Exercice 1 : (4,5 points)

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse. Ne pas oublier de
justifier la réponse.

Affirmation 1 : Pour le tableau suivant, « Le prix est proportionnel au nombre de
baguettes ».

Nombre de baguettes 1 2 a . 4
Prixen € 1,10 2,20 3,30 4
Attt B2 RIS, o %-:\
=2
Affirmation 2 : « 50% de 10 350 c’est 10 300 ».
S© = A > 35S x]@%fofx OSSN =
Affirmation 3 : « 7/3 est la forme irréductible de 42/18 ».
42—57(}771 HEA@L/Pj ' c-we&é?/\lkﬂt‘i
1R &xD R
Affirmation 4 : Le résultat du calcul : —~7—+—6-><$ est -%.
. 2+§_>;\_17_— —_ _E_} _’_2_11_ (Extraits de brevets des colleges)
X P x~ =23
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Exercice 2 : (2 points)

On rappelle qu’un jeu de 32 cartes est compose de quatre familles (tréfle, carreau, ceceur,
pique). Chaque famille est composée de huit cartes : 7, 8, 9, 10, valet, dame, roi et as.

L’expérience aléatoire consiste a tirer une carte au hasard dans ce jeu de 32 cartes.

1) Quelle est la probabilit¢ de I'tvénement A: « Obtenir le 8 de pique » ? Aucune
-justification n’est attendue.

)
RQE Y

2) Quelle est la probabilité de I'événement B : « Obtenir un roi ou un coeur» ? Aucune
justification n’est attendue.

(Extrait de brevet des colleges)
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Exercice 3 : (4 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiple (QCM).

Pour chaque question, trois réponses (A, B ou C) sont proposees.

Une seule réponse est exacte.

Recopier sur la copie le numéro de la question suivi de la réponse choisie (avec les lettres
A, B ou C). Aucune justification n’est demandée.

Iz

Questions Réponse A Réponse B Réponse C
1) Citer trois diviseurs de 84. 84, 168 et 252 2,3et4 2,5et7
2) Quelle est la valeur de I'expression 15 5 5
y*+3y-5 poury=-27? - -
3) dans une classe de 25 éleves, 60 %
des éléves sont des filles. 10 15 20
Combien de filles sont dans la classe ?
4) Dans un sac opaque, on dispose de
huit boules numérotées de 1 a 8.
On tire une boule au hasard. % % %
Quelle est la probabilité d’obtenir un
multiple de 2 ?

Exercice 4 : (7,5 points)

Calculer en détaillant les étapes des calculs.

Donner le résultat sous la forme la plus simplifiée.

Page 3/6

(Extraits de brevets des colléges)

o 4 _ Bx )7 |

=-_2..+..7_ B=5X1—1— : =
3 12 ?' 10 -28 36 _ Vax 2 A _ARY
et |[B= o c = —’-|
—1 = ,__%‘507 M JES
= LR 1 X2 =
=Z:§ : =L F=§—EK1;
37 3 3 3 4
e (Sl l. [ 8. =
e - . - 2R ZXC
90 =1
e == T S 15
—T&L & £
=3 S




Exercice 5 : (3 points)

Pour se promener le long d’un canal, une société A propose une location de bateaux
électriques.

Les bateaux se louent pour un nombre entier d’heures.

Le prix & payer en fonction de la durée de location en heure est donné par le graphique ci-

dessous :
Prix payé pour la location d’'un bateau en fonction de la durée de la location

Prix payé (en €)
A
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Durée de location (en heures)

Aucune justification n’est attendue pour les questions 1) et 2).
1) Quel prix va-t-on payer en louant un bateau pour 2 heures ?

le prox & S

2) On dispose d’un budget de 100 €, combien d’heuren louer un
bateau?’p ajw:@,) r——, X = P

3) Expliquer pourquoi le prix est proportionnel a la durée de la location.
Ww /Q_> 5, W b a\L oL /Q&
t\wt . I
4) En déduire a l'aide d’un calcul, le prix & payer pour une durée de location de 10
heures.

/P 22{— /Qe R ”ﬁ, & 7L  (Extraitde brevet des colleges)
?Z)?a-::j—zc-\—kh— Iole = 9’274- B@ V—x_:&
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Exercice 6 : (3 points)

Voici deux programmes de calcul.

Programme A : Programme B :

- Choisir un nombre - Choisir un nombre

- Multiplier ce nombre par -2 - Soustraire 5 a ce nombre
- Ajouter 5 a ce résultat - Multiplier le résultat par 3

- Ajouter 11 au résultat

1) a) Montrer que, si on choisit =3 comme nombre de départ, le résultat obtenu avec le

programme A est 11. g—}@rz g
| @g,p,z..z: -—?»4(»—2? =&
W
g'%ﬁ;"ﬁya’i & i3
b) Quel résultat obtient-on avec le programme B si on choisit 5,5 comme nombre de

spart ? sl WX
départ ’i}?— N ol
=it e 3-85,5x>=b3
e sy = AT
2) En désignant par n le nombre de départ on obtient —-2n + 5 comme résultat avec le
programme A.
En désignant aussi par n le nombre de départ avec le programme B, quel résultat

obtient-on ’?‘“—Z‘;—,-:)',._?z/f A

’5‘@))52,.2 AP TR, (Extrait de brevet des colléges)

E%»W#:B%,7I‘+1):%/u—lr

Exercice 7 : (9 points)

1) Réduire I'expression :

.

A=9+10y*-3y-11+y-15y°-1 = — - £ -—Z_‘-ér

2) Développer et réduire les expressions :

B=y(3y+8)+7y’ : C=1-3y(-y-5) ; D=5(3y-4)-(2y-7). >

=
D= %\42“4—52.7_&33}11, C = }—}%'-1-17‘5_% o n S —’20——2'%’ 3
PO 38y T2=134-1>
- Y
3) Factoriser chacune des expressions :
E=5y+20p ; F =4y -11y? ; G = -9y + 36y°
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Exercice 8 : (4 points)
Dans la famille de Chloé, sa maman travaille « au quatre cinquiémes » du temps plein, son
pére « au trois cinquiémes » et sa tante a 90 %.

1) Transformer 90% en une fraction irréductible (c'est-a-dire simplifiée & son maximum).

oL ey RO _AxIE _| KX \
YOS Yoo xTIO 1O

2) Un travail a temps plein est payé 3 000 € par mois.

a) Combien gagne la maman qui ne travaille que les quatre cinquiémes du temps ?

_{2_,,!6‘35:&@ cf.’,ez)) it ><3C3530::]2

= 3 s
P - e

b) Combien gagne le papa qui ne travaille que les trois cinquiémes du temps ?

D A B Dbe Ltest SRt = soae

b =8 5
M 12,@69:6_4

3) La tante gagne 1 800 € en travaillant & 90%.

A l'aide d’un tableau de proportionnalité que vous écrirez sur votre copie, déterminer
combien elle devrait gagner si elle travaillait & temps plein.

o <0 |0
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